

从“肠梗阻”到“幸福路”

走进嵩县大坪乡玫瑰种植专业合作社，沁人心脾的玫瑰香直钻鼻孔。厂房内，玫瑰茶、玫瑰露、玫瑰饼等玫瑰深加工产品种类繁多。

“这个月订单额超过30万元。”合作社负责人王静涛喜上眉梢。

“办起这么大的玫瑰种植专业合作社，有没有秘诀？”记者问。王静涛笑而不语，指了指院子的小货车，示意记者坐上去。

车行几分钟，就到了玫瑰田。一路红花绿树，风景宜人，记者坐在小货车里丝毫没有颠簸。下了车，王静涛说：“这就是最大的秘诀。”

见记者不解，他指了指来时的道路说：“不是说‘想致富，先修路’吗？自从这条路修好后，我们的生意一天比一天红火。”

原来，玫瑰种植专业合作社2014年

就建成了，但当时大坪乡的通行条件很差，多数道路都是3米多宽的通村路，成为交通的“肠梗阻”。一次，合作社雇了辆13.5米长的挂车往田里拉玫瑰花苗，狭窄的道路成了“拦路虎”。

“车长路窄，遇到急弯就磨不过去，可把人急坏了。”王静涛说，无奈，他找来乡干部，又动员几位村民，填路肩，清乱石，现场铺路，生生将急弯处加宽了好几米才解决问题。

王静涛回忆，2014年大坪乡举办了首届油菜花节。开幕那天，来观光的小车把道路堵得严严实实。“有一家三口堵到了我们合作社门口，他们下车步行去看油菜花，下午回来还在堵。”

2016年，长16公里、横穿大坪乡的大库路、大穆路改造项目通车，玫瑰种植专业合作社成了受益者之一。

“路宽从三米五变成了七米，顺畅多了。去年冬天，我们一共卖出去9车玫瑰花枝，挂车直接从洛栾快速通道开过来，一路畅通无阻。”王静涛说，将来合作社还准备投入600多万元，扩大玫瑰精油的提炼规模，投资400多万元，发展乡村旅游，带动附近居民增收。

受益的不止是这家合作社，两条道路贯穿的5个贫困村的村民同样尝到了甜头。39岁的范庄村村民王民权因缺技术成为贫困户，两条路改造完成后，他种了山植和中药材，又养了两头牛，今年

顺利脱贫。

“以前得用三轮车把山植一车车拉到乡里卖，现在收购商直接开车过来收。”王民权说，路修好后，还为家里带来了额外收入。每年的油菜花节期间，蜂拥而至的游客会到他家品尝农家饭，留下现金和欢声笑语。

铺下的是路，联结的是心。王民权说，政府扶贫，情真意切，这高规格的道路就是见证。未来，他一定会更加努力，幸福大道一定越走越宽阔。

本报记者 张宁 通讯员 张闻



展现良好形象 做出彩纪检人

本报讯（记者 李三旺 通讯员 陈聚涛）日前，市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任赵会生对我市新任国有企业、事业单位纪委书记和纪检组长进行集中任前廉政谈话。

赵会生指出，国有企业、事业单位纪委书记和纪检组长要始终保持政治上的清醒，坚定“两个维护”，把监督放在第一位，为驻在单位营造风清气正的政治生态。要认真履行监督责任，深入贯彻落实全省纪检监察工作座谈会精神，既要做好纪检监察业务的能手，也要做好纪检和业务融合的能手。要坚守纪律底线，做政治、工作、作风、形象、廉洁上的标杆，展现纪检干部良好形象，做出彩纪检人。

与会的纪委书记、纪检组长在表态发言时表示，决不辜负组织重托，在新的岗位上讲政治讲担当讲廉洁做标杆，认真履行监督责任，聚焦主责主业，自觉接受监督，开创工作新局面。

提升政治站位 严守纪律规矩

本报讯（记者 申利超 实习生 李兆宇）昨日上午，市委常委、秘书长王敬林主持召开专题会议，结合省委巡视反馈意见整改落实工作，就加强和改进市委办公室领导班子党风廉政建设，与市委办公室领导班子成员进行集体廉政谈话。

王敬林指出，要提升政治站位，切实把信念坚定、对党忠诚作为首要政治原则、政治本色、政治品质，紧紧围绕“9+2”工作布局 and “四高一强一率先”奋斗目标，出良谋、献良策，严督导、抓落实，以实际行动推动各项决策部署落地生根、见到实效。要严守纪律规矩，做到以身作则、以上率下，带头践行“四个意识”。要严格履行“一岗双责”，认真落实好党风廉政建设主体责任，真正把压力传导到位、责任落到实处，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要加强作风建设，做到勇于担当、务实重干，聚焦市委中心工作，弘扬“严、深、细、实”的工作作风，真正把分管的各项工作抓紧抓实，抓出成效。要自觉接受监督，以谦虚诚恳的态度、从谏如流的胸怀、闻错即改的气度自觉接受监督、自觉改进不足。

培育发展住房租赁市场 促进房地产市场健康发展

本报讯（记者 李东惠）昨日，我市召开培育和发展的住房租赁市场工作领导小组会议、房地产市场调控联席会议，研究进一步深化住房制度改革等工作。

按照党的十九大精神，我市出台了《洛阳市加快培育发展住房租赁市场工作实施方案》，以建立完善租购并举的住房制度为主要方向，确保到2020年在全市形成供应主体多元、管理服务规范、租赁关系稳定的住房租赁市场体系。

会议强调，要加快建立政府引导、政策支持的住房租赁市场，积极推进“租购同权”，使所有进行合法租赁备案、接受统一管理的承租者与购房者一样享受同等权利，使我市住房租赁市场发展走在全省前列。

会议通报了今年上半年全市房地产市场运行情况，市发改、国土、规划等部门就房地产销售价格备案、土地功能供应、房地产规划特别是中小套型住宅规划等工作作了发言。

会议强调，要认真落实“房子是用来住的，不是用来炒的”定位，确保房地产价格管理政策的延续性、有序、有效、分时段加强土地供应，加强中小套型住宅供给，增加保障性住房供给量，加大共有产权房建设及投放力度，促进房地产市场平稳健康发展。

市委常委、市政府党组成员王琰君等参加会议。



洛阳生命科技园投用

日前，位于高新区的洛阳生命科技园建成投用，我市再添一个科技企业孵化器。

洛阳生命科技园设宣教科普中心、院士科研工作站、企业孵化中心等，通过与市创业服务中心合作，将为科技企业提供标准研发实验室、公共技术平台和业务代理、项目支持等服务。

记者 潘郁 特约通讯员 王思臣 摄

向社会承诺 请群众监督

市公共资源交易中心 招标投标工作公开承诺书

为优化营商环境，全力打造“统一规范、公开透明、服务高效、监督到位”的公共资源交易平台，确保我市招标投标工作公开、公平、公正有序开展，市公共资源交易中心公开承诺如下：

一、认真落实一次性告知、首问负责、限时办结、责任追究等制度，进一步提高工作效率和服务质量，不得在办理招标投标业务过程中对服务对象实行差别化待遇，要做到一视同仁、平等对待、热情周到，百问不厌；不得对服务对象提出的正常业务诉求拖延、推诿、扯皮，要做到能当场办理的即时办、不能当场办理的告知其原因并预约办理。

二、坚守公开、公平、公正原则，实施阳光交易。不得与相关招投标主体相互串通、谋取中标、泄露项目信息、透露评标细节，要严格遵守各项规章制度，自觉维护各招投标主体的合法权益，维护法律法规的尊严。

三、坚决落实中央八项规定精神和省、市有关廉洁纪律，严禁利用职务和工作之便收受服务对象的红包、礼金、礼品和有价证券等，杜绝一切吃拿卡要行为；严禁参加任何有可能影响交易公正性的宴请、娱乐、旅游等活动；严禁向招投标当事人提出与工作无关的要求，做到严于律己、秉公办事。

四、认真执行省、市公共资源交易管理委员会办公室关于加强公共资源交易平台建设管理的要求，不断修订完善评标区管理规定，发挥好交易组织、交易评审、交易见证等关键环节的服务功能，完善对行政监督、社会监督和业主代表、评审专家履职情况的记录备案，对违规行为及时向行政监管部门和监察委报告，积极协助相关部门查处招投标活动中发生在交易平台的违法违规案件。

我们将严格履行承诺，自觉接受纪检监察部门和社会各界监督。

监督举报电话：0379-69921020
市纪委派驻纪检组监督电话：0379-63620820

市水务局招标投标工作公开承诺书

为促进全市水利工程建设项目的招标投标工作规范运作、依法实施，加强水利行业招标投标工作管理，市水务局公开承诺如下：

一、依法必须招标的水利项目范围、规模标准按照《洛阳市公共资源交易项目目录》执行。除应急抢险等特殊情况下，严禁未批先建后招标等行为。

二、水利工程项目要科学合理划分标段，不得利用标段划分规避招标，限制或排斥潜在投标人。

三、严禁弄虚作假、围标串标、挂靠借用资质投标、非法转包和违法分包等违法违规行为。

四、严禁为招标人推荐或指定工程施工、监理、勘察设计、招标代理、设备货物供应单位，影响投标人资格的确定或者评标、中标结果的行为。禁止要求招标人在订立合同时向中标人提出附加条件。

五、水利项目招标投标活动由招标人组织实施，对非法干涉招标人自主招标、排斥潜在投标人的违法违规行为，各级水行政监督部门不得为其办理招标手续。

六、依法必须招标的水利工程建设项目，要严格落实招标投标代理选定、招标投标报告、招标文件(资格预审文件)、招标投标情况书面总结报告等备案制度。水行政主管部门要对备案资料的合法合规性进行审查，发现违法违规的，要求招标人进行纠正。

七、水行政监督部门选派的现场监督人员要认真履行监督职责，不得扰乱代理机构和评标专家的正常评标活动，严禁向评标活动参与者暗示或推荐带有倾向性的信息。

八、全市水行政主管部门及其相关单位任何人不得在招投标活动中收受礼金、礼品、有价证券，不得接受吃请，不得向各招投标市场主体打招呼、干扰招标投标活动。

我们将严格履行承诺，自觉接受纪检监察部门和社会各界监督。

监督举报电话：0379-63330941
市纪委派驻纪检组监督电话：0379-65987263

市城市管理局招标投标工作公开承诺书

为保障洛阳市城市管理局招标投标工作依法有序开展，规范招标投标工作，市城市管理局公开承诺如下：

一、严格遵守党的纪律和规定，严格遵守国家的法律法规，依照法律、法规及有关规定参与公共资源交易的各种工作，自觉接受主管部门和社会各界的监督。

二、坚持招标投标工作原则，秉公办事，热情服务，创造良好的工作环境，办事不刁难、不推诿、不拖拉，忠于职守，不

断提高招标投标工作效率和业务水平。

三、严格按照相关程序报批、审批招标投标手续，严禁以拆分或者化整为零等方式规避招标，严禁利用职权非法干预和操纵正常的公共资源交易活动，严禁设置不合理的条件限制或者排斥潜在投标人参与投标，严禁非法设定涉及招标投标的行政许可、资质验证、注册登记等事项或者不按照法律、法规规定办理行政许可、备案事项。

四、严禁与招标代理机构、投标人串通，严禁泄露依法应当保密的与公共资源交易活动有关的情况和资料，严禁向招标建设单位、招标代理机构、评委打招呼

和干扰招投标活动，严禁向中标人推荐分包队伍，指定招标代理机构或者造价咨询单位。

五、严格按照规定程序和时效对有关公共资源交易活动的质疑、投诉等进行处理，严肃工作纪律，严禁接受企业或第三方利益相关人员的宴请，严禁收受企业或第三方利益相关人员馈赠的礼品、礼金、有价证券等。

我们将严格履行承诺，自觉接受纪检监察部门和社会各界监督。

监督举报电话：0379-65527869
市纪委派驻纪检组监督举报电话：0379-63279050

延伸阅读

触碰红线终被查

为王某某等10人在房地产项目开发、工程招投标等方面谋取利益，帮助郭某中标某大桥工程，为江某某在承揽项目开发等方面提供帮助……日前，新安县原副县长郭华犯受贿罪、贪污罪，被判处有期徒刑五年，并处罚金三十万元。

郭华，男，1967年8月出生，汉族，新安县人，大学文化，1990年7月加入中国共产党。1988年8月参加工作，先后任新安县石寺镇镇长、党委书记、人大主席团主席，城关镇镇长、党委书记、人大主席团主席等职务，2012年2月任新安县政府党组成员、副县长。郭华在任副县长期间，先后收受现金142万余元，为10余人在项目审批、工程招

投标等方面谋取利益，其行为严重违反《中华人民共和国招标投标法》和《中华人民共和国招标投标法实施条例》。

2016年6月，郭华涉嫌严重违纪违法接受组织调查。经市纪委立案审查，郭华违反党的纪律、中央八项规定精神，违反国家法律法规，为他人房地产项目开发、工程招投标等方面谋取利益，套取财政资金并用于相关支出，且在党的十八大后和党的群众路线教育实践活动中不收敛、不收手，性质恶劣、情节严重，其行为已涉嫌犯罪。2016年10月，郭华被给予开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物被移送司法机关依法处理，司法机关依法作出上述判决。（李三旺 陈聚涛）

案件警示：为官从政须洁身自好

他也曾一次次退回送到眼前的礼金、有价证券、卡物，他也曾立下廉洁从政成就事业的誓言，他也曾兢兢业业为工作加班加点不言累。然而，随着职务的步步高升、诱惑的逐渐增多，面对不法商人的一次次“围猎”，他放松了自身要求，动摇了理想信念，“三观”由蜕变到失守，而那些大大小小的“好处”都变成了自己不能承受之重，最终锒铛入狱。

“一失足成千古恨，从此断送了自己的政治生命……”“愧对父母、愧对妻子、愧对儿女、愧对组织……”昔日的副县长沦为今日的阶下囚，痛彻心扉的领

悟，留给他人的只能是警示、教训。

权力为公，绝不能私用。如果自己手中的权力去维系“友谊”“联络感情”，甚至“投桃报李”、公私混用为自己攫取利益，换来的只会是难咽的苦果。

领导干部为官从政要把洁身自好作为第一关。要从小事小节上加强约束、规范自己，要习惯在受监督和约束的环境中工作、生活，始终把干净作为做人做事的第一要求，作为履职从政的第一关，任何时候都要洁身自好，任何时候都要经受住诱惑考验，方能做一名清清白白、堂堂正正的领导干部。（李三旺 陈聚涛）



村里建工厂 脱贫有盼头

日前，在栾川县陶湾镇伊滨村扶贫车间，村民正在加工产品。

该村是省定贫困村，为拓宽贫困群众增收渠道，今年新建服装鞋料加工厂，制成品远销韩国、马来西亚等地，预计可带动20余户贫困户稳定脱贫。

记者 刘冰 通讯员 张瑜嘉 摄